



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
08–12 мая 2024 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре закрывается ледовая переправа через реку Дудинку
- Таймырские фигуристы стали победителями и призерами норильского первенства

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке прошел торжественный митинг, приуроченный ко Дню Победы
- День Победы в Дудинке отметили большой праздничной программой
- В Дудинке назвали победителей легкоатлетических эстафет
- Жители дудинских поселков отметили 79-ю годовщину Победы

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- В Норильске строится самая глубокая шахта Евразии

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- День Победы отпраздновали 228 тысяч жителей Красноярского края
- Красноярский край передал десять автомобилей в зону СВО
- Оборот розничной торговли в Красноярском крае вырос

5. СМИ о России:

- Число жертв удара ВСУ по многоэтажке в Белгороде увеличилось до 15
- Антонов: США готовы делать все, чтобы снять с Киева ответственность за злодеяния
- Владимир Путин представил силовой блок правительства
- В Кремле объяснили решение Путина о смене руководства Минобороны
- Комитеты ГД поддержали всех кандидатов на посты вице-премьеров и министров
- Госдума: С 2025 года страховые пенсии неработающим пенсионерам будут индексироваться два раза в год

6. Разное:

- Нашу Победу предстоит защитить и добыть
- Гром среди ясного неба: Путин снова потряс мир своим решением

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

На Таймыре закрывается ледовая переправа через реку Дудинку

На Таймыре закрывается ледовая переправа через реку Дудинку. Сама река впадает в Енисей в окрестностях одноименного города. Поэтому жителям поселений, которые пользовались переправой и зимником, придется на некоторое время побыть в изоляции, либо перемещаться на вертолете.

В настоящее время уровень воды на Дудинке поднимается. Лед пока еще стоит, но на съездах уже установили ограждения и запрещающие знаки с предупреждением, что выезд грозит провалами.

- Содержание ледовой переправы позволило в зимний период обеспечить доставку пассажиров и различных грузов первой необходимости в поселки муниципального района, а также ежедневную доставку работников организаций, осуществляющих хозяйственную деятельность на посадочной площадке Дудинка, - рассказали в администрации Таймырского Долгано-Ненецкого района.

krsk.kp.ru

Таймырские фигуристы стали победителями и призерами норильского первенства

Во Дворце спорта «Арктика» г. Норильска в течение двух дней, 6 и 7 мая, проводилось Первенство Спортивной школы по зимним видам спорта г. Норильска по фигурному катанию на коньках «Закрытие сезона 2023-2024 гг.».

Всего в состязаниях принял участие 41 спортсмен из Норильского промышленного района и г. Дудинки.

По результатам соревнований лидерами по программе первого спортивного разряда стали Маргарита Будная и Игорь Горецкий, второе место у Ульяны Артемьевой. По программе второго спортивного разряда Ева Найгаузер завоевала «серебро». Александра Сечина и Анна Воронина стали победительницами по программе третьего спортивного разряда.

Подготовила ребят тренер по фигурному катанию на коньках Центра развития зимних видов спорта Елена Костенкова.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке прошел торжественный митинг, приуроченный ко Дню Победы

9 мая в Дудинке прошли торжественные мероприятия, посвященные празднованию 79-й годовщины Великой Победы. У памятника воинам-таймырцам, павшим в годы Великой Отечественной войны, состоялся торжественный митинг.

На митинге выступили глава Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района Евгений Вершинин, глава города Дудинки Юрий Гурин, священноиерей Свято-Введенской православной церкви отец Роман.

«Поздравляю вас с 79-й годовщиной Великой Победы! Все эти годы мы свято чтим память солдат, офицеров, партизан и подпольщиков, тружеников тыла. Людей, которые совершили невозможное – победили грозного врага. Благодаря им мы можем с вами сегодня мирно жить и работать. Сегодня, наша страна вновь столкнулась с серьезным испытанием, но я абсолютно уверен, что и это зло будет побеждено. Я от всей души поздравляю Вас с этим великим праздником! С Днем Победы!» — обращаясь к горожанам, сказал Юрий Гурин.

Дудинцы почтили память павших минутой молчания, а военнослужащие произвели троекратный салют из автоматического оружия. Митинг завершился массовым возложением цветов к мемориальной стеле, парадным прохождением колонн силовых подразделений и юнармейцев, под марш в исполнении оркестра детской школы искусств им. Б. Н. Молчанова.

День Победы в Дудинке отметили большой праздничной программой

Девятого мая на Набережной площади Дудинки развернулись праздничные гуляния, посвященные Дню Великой Победы. Творческими силами городских учреждений культуры была подготовлена насыщенная концертно-развлекательная программа, в которую вошли танцевальные и вокальные номера. Зрители могли услышать песни военных лет и современные патриотические композиции, насладиться просмотром хореографических постановок и поучаствовать в массовом танцевальном флешмобе, организованном в рамках участия во Всероссийском арт-проекте «Рио-Рита-радость Победы».

Помимо концерта «Во всем одержим мы Победу!», в сердце города проходили спортивные игры для детей и взрослых. Совсем юных дудинцев встречала площадка надувных аттракционов, взрослые же оспаривали первенство в армрестлинге и поднятию гири.

Также на Набережной площади работали торговые ряды, была развернута военно-полевая кухня, где все желающие могли отведать солдатской каши. Волонтерскими группами «Таймыр — воинам Донбасса» и «Таймырский колледж. Своих не бросаем» проводилась благотворительная ярмарка в пользу воинов специальной военной операции. Ярмарочные прилавки привлекали покупателей богатым ассортиментом: поделками, сувенирами и другими изделиями декоративно-прикладного творчества, а также разнообразными блюдами и ароматной выпечкой. Все вырученные средства будут направлены на оказание помощи нашим землякам – участникам СВО.

В Дудинке назвали победителей легкоатлетических эстафет

Восьмого мая в Дудинке прошла традиционная городская легкоатлетическая эстафета, посвященная празднованию 79-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. В соревнованиях участвовало восемь сборных команд трудовых коллективов, представляющих более 40 предприятий, организаций и учреждений города, а также учащиеся семи учебных заведений Дудинки. Старт эстафетам дала заместитель главы города — председатель Комитета культуры, молодежной политики и спорта администрации города Дудинки Татьяна Жиганова. Главным судьей соревнований выступил Илья Аксютин.

Среди взрослых легкоатлетов лучший результат показала команда «Администрация». Второе место завоевала «Акватория». Замкнули тройку призеров представители сборной команды учреждений начального, общего и профессионального образования «Таймыровцы».

Среди образовательных учреждений Дудинки первыми стали спортсмены седьмой школы. За победу в эстафете на протяжении трех лет подряд команда получила главный кубок на вечное хранение. Серебряным призером соревнований стала команда Дудинской гимназии, бронзовым — сборная пятой школы.

Участники легкоатлетических эстафет награждены грамотами и ценными подарками, призеры — кубками, медалями и грамотами. Организатором легкоатлетической эстафеты является комитет культуры, молодежной политики и спорта администрации города Дудинки.

Также отметим, что в ходе спортивного состязания продолжилась гражданско-патриотическая акция «Георгиевская ленточка», в рамках которой биколоры оранжевого и черного цветов были вручены спортсменам, зрителям и прохожим. Праздничное настроение присутствующим создавал ансамбль преподавателей Детской школы искусств им. Б. Н. Молчанова «Вдохновение Таймыра» — вместе со зрителями солистки исполнили песню «Катюша».

Жители дудинских поселков отметили 79-ю годовщину Победы

Девятого мая в поселках Волочанка, Потапово, Усть-Авам, Хантайское Озеро и Левинские Пески состоялись мероприятия, посвященные 79-летию Великой Победы. Во всех населенных пунктах прошли шествия Бессмертного полка, митинги с торжественным возложением цветов и праздничные концерты. Также была организована работа полевой кухни.

Отдать дань памяти и уважения павшим защитникам Родины к памятнику воинам-хантайцам вышли жители Хантайского Озера. Почетной участницей митинга стала Вера

Гавриловна Аксенова, детские годы которой пришлись на годы Великой Отечественной войны. Продолжил программу празднования праздничный концерт «Мы встречаем День Победы!», где патриотические номера односельчанам представили юные жители поселка. Так, театральная студия «Скоморошина» исполнила композиции «Мирные небеса» и «Комбат», а танцевальная группа «Путораны» подарила присутствующим танец «Журавли». Школьники порадовали зрителей песнями «Аист на крыше» и «Я внук того солдата», исполнение которых сопровождалось яркими инсценировками. Самыми маленькими участниками концерта стали воспитанники детского сада – малыши спели «Катюшу» и поздравили зрителей стихами.

В поселке Потапово после возложения цветов и венка к памятнику, сельчане также посетили праздничный концерт. Открыла концертную программу Наталья Кох с песней «Всем и каждому». Ученики начальной школы исполнили для зрителей песню «Мой дед уходил на войну». Носитель энецкого языка Екатерина Спиридоновна Глибченко вместе с детьми спела на родном языке песню «Журавли». Юнармейцы читали стихи про победную весну и отрывки фронтовых писем солдат Великой Отечественной войны. Завершился праздничный концерт совместным исполнением песни «Встанем».

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

В Норильске строится самая глубокая шахта Евразии

Рудник «Скалистый» - ключевой инвестиционный проект компании Норникель на полуострове Таймыр. А когда через 4 года его наконец запустят в полную эксплуатацию - он станет еще и самым глубоким не только в России, но и во всей Евразии. Это настоящая природная сокровищница с огромными запасами богатой медной и медно-никелевой руды. Сейчас на глубине 2-х км добывают 2,5 тыс. тонн в год.

В историю горного дела шахта уже вписана золотыми буквами - на такую глубину еще никто не спускался. А наши люди там работают.

Вокруг рудника «Скалистого» даже в мае лежит снег. Но главное - что залегает под ним. Здесь - сокровищница таймырской земли. Запасы богатой руды на десятилетия вперед. Ради них горняки и пошли на рекорд - строят шахту, глубже которой нет в России и далеко за ее пределами.

Благодаря самой глубокой и самой технологичной шахте к 2036 году объем добычи на руднике должен существенно вырасти: с двух с половиной тысяч до почти четырех с половиной тысяч тонн в год. Руда «Скалистого» - это медь, никель, палладий и еще множество металлов, в том числе редких, которые, по расчетам, с лихвой оправдают все вложения в уникальный проект.

Вести

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

День Победы отпраздновали 228 тысяч жителей Красноярского края

В Красноярском крае участие в праздновании Дня Победы приняли 228 тыс. жителей. Безопасность во время мероприятий обеспечивали более 4 тыс. полицейских.

Празднование прошло на территории 120 городов и населенных пунктов Красноярского края. Всего в регионе было организовано 249 мероприятий, посвященных Дню Победы в Великой Отечественной войне.

В полиции сообщили, что нарушений общественного порядка во время праздника не случилось. Безопасность обеспечивали более 4 тысяч сотрудников органов внутренних дел, а также сотрудники Сибирского ЛУ МВД, СибЮИ МВД России, Росгвардии, ГУФСИН, а также народные дружинники, работники ЧОП и казаки Енисейского казачьего войска.

ДЕЛА

Красноярский край передал десять автомобилей высокой проходимости участникам СВО

Десять полноприводных автомобилей марки «УАЗ», тепловизоры, прицелы, аккумуляторные батареи передали красноярским подразделениями в зоне СВО.

Технику и авто приобрели по поручению Губернатора Красноярского края Михаила Котюкова за счет средств резервного фонда. Новые автомобили необходимы нашим военным, их легко отремонтировать, они вместительны и обладают хорошей проходимостью по бездорожью.

«Хочу выразить большую благодарность всему Красноярскому краю, за активную помощь участникам СВО. Это полноприводные автомобили, которые нам очень помогают подвозить продукты и боеприпасы к линии фронта, а с дорогами там беда», - поблагодарил военнослужащий Андрей Пронов.

Это уже не первая помощь воинским подразделениям. Подобные инициативы по передаче автомобилей и другой необходимой техники военным способствует укреплению обороноспособности страны.

Красноярский край

Оборот розничной торговли превысил 200 млрд в Красноярском крае в I кв. 2024

По данным Красноярскстата, это на 11,5% больше, чем в первом квартале 2023. Самый заметный прирост зафиксировали среди непродовольственных товаров и общепита.

Красноярскстат проанализировал оборот розничной торговли в первом квартале 2024: в Красноярском крае он составил 204 млрд рублей. Согласно опубликованным данным, увеличение оборота в сравнении с аналогичным периодом 2023 оценили в 11,5%.

В этом году больше половины оборота — 106,2 млрд рублей (52,1%) — составили непродовольственные товары. На пищевые продукты, включая также напитки и табачные изделия, пришлось 97,8 млрд (47,9%).

Кроме того, в исследовании приведены данные оборота красноярского общепита: в первом квартале 2024 он равен 14,6 млрд рублей — на 9,9% выше, чем в прошлом году.

В данных статистики также отмечают, что индекс физического объема оборота за проанализированный период к аналогичным данным 2023 составил 111,6% — в целом по России этот показатель равен 110,5%.

ДК

5. СМИ о России

Число жертв удара ВСУ по многоэтажке в Белгороде увеличилось до 15

Число погибших в результате обрушения части жилого дома в Белгороде после обстрелов со стороны Вооруженных сил Украины (ВСУ) увеличилось до 15. Об этом ночью в понедельник, 13 мая, сообщило МЧС России.

"Спасатели извлекли пятнадцатого погибшего из-под завалов", - говорится в сообщении, опубликованном в Telegram-канале ведомства. Ранее сообщалось о 14 жертвах трагедии.

Напомним, ВСУ атаковали Белгород днем 12 мая. По населенному пункту было выпущено несколько ракет разных типов.

В результате атаки серьезные повреждения получила расположенная на улице Щорса многоэтажка. Один из подъездов обрушился. Всего в доме 10 этажей и восемь подъездов (в каждом по 40 квартир).

На месте ЧП продолжается разбор завалов. Трое спасателей получили травмы, когда обрушилась крыша. Следственный комитет возбудил уголовное дело по статье "Теракт".

Российская газета

Антонов: США готовы делать все, чтобы снять с Киева ответственность за злодеяния

Отсутствие реакции США на удары ВСУ по жилым кварталам говорит об их готовности делать все, чтобы снять с Киева ответственность за его злодеяния. Об этом заявил посол России в США Анатолий Антонов, отвечая на вопросы СМИ.

"Реакция американских официальных лиц на смертоносные удары ВСУ по жилым кварталам, точнее отсутствие и намек на соболезнования - весьма красноречива. Подчеркивает готовность Вашингтона делать все, чтобы снять с киевских марионеток ответственность за их злодеяния", - заявил посол, слова которого приводит пресс-служба российского диппредставительства. По словам Антонова "независимые" СМИ даже не заметили, что за сутки российский город был атакован неонацистскими выродками около десяти раз".

"Подчеркну: детей, женщин, стариков убивают западным оружием. Некие обещания Киева не использовать по целям в нашей стране полученные из Америки вооружения и гроша ломаного не стоят", - продолжил посол РФ. "Страусиная" политика коллективного Запада во главе с США, нежелание одернуть украинских приспешников не доведут до добра. Покрывательство террористов чудовищно и бесчеловечно", - подчеркнул он.

"Вывод напрашивается один. Российским вооруженным силам необходимо наращивать боевые действия. Отодвигать военную угрозу от рубежей Российской Федерации. Никакие компромиссы, когда речь идет о нашей национальной безопасности, неприемлемы", - заключил Антонов.

ТАСС

Владимир Путин представил силовой блок правительства

Президент России Владимир Путин направил в Совет федерации кандидатуры на должности руководителей федеральных министерств и ведомств. Он также подписал указ о назначении на пост секретаря Совета безопасности Сергея Шойгу, занимавшего с 2012 года должность главы Минобороны.

Новым министром обороны предложен бывший первый зампред правительства Андрей Белоусов. Также президент предложил назначить председателем Счетной палаты Бориса Ковальчука. Остальные главы ведомств сохранили свои посты.

Согласно сообщению пресс-службы Совфеда, Владимир Путин предложил переназначить: Владимира Колокольцева на должность главы МВД; Александра Куренкова на должность главы МЧС; Сергея Лаврова на должность главы МИД; Константина Чуйченко на должность главы Минюста; Сергея Нарышкина на должность директора Службы внешней разведки (СВР); Александра Бортникова на должность директора ФСБ; Виктора Золотова на должность директора Федеральной службы войск национальной гвардии; Дмитрия Кочнева на должность директора ФСО; Александра Линца на должность начальника Главного управления специальных программ президента.

Пресс-секретарь Дмитрий Песков также сообщил, что начальником Генерального штаба Вооруженных сил России останется генерал Валерий Герасимов.

Должность секретаря Совбеза в связи с президентским указом займет Сергей Шойгу. Он сменил на этом посту Николая Патрушева. Согласно другому президентскому указу, Николай Патрушев освобожден от должности в связи с переходом на другую работу. По словам Дмитрия Пескова, через несколько дней правительство сообщит, какую должность займет господин Патрушев.

В сообщении Совета федерации говорится, что сенаторы проведут консультации по предложенным президентом кандидатурам на заседаниях комитетов 13 мая, а также на заседании Совфеда 14 мая.

Коммерсантъ

В Кремле объяснили решение Путина о смене руководства Минобороны

Российский лидер Владимир Путин предложил назначить на должность главы Минобороны гражданского человека. По его мнению, ведомство должно реагировать на передовые идеи, заявил 12 мая пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков.

«Министерство обороны должно быть абсолютно открыто для инноваций, для внедрения всех передовых идей, для создания условий по экономической конкурентоспособности. Вот, видимо, поэтому президент остановился на кандидатуре Андрея Рэмовича Белоусова», — сказал Песков.

В своей карьере Белоусов успешно возглавлял Минэкономразвития России, долгое время был помощником президента по экономическим вопросам, пояснил пресс-секретарь Путина.

Как сообщало ИА Регнум, президент предложил назначить министром обороны Андрея Белоусова. В 1981 году он закончил экономический факультет МГУ. В 2012–2013 годах занимал пост министра экономического развития России, в 2013–2020 годах — должность помощника президента, с 2020 года — пост первого вице-преьера.

Назначение Андрея Белоусова на должность министра обороны вместо Сергея Шойгу принесёт Вооруженным силам России «только пользу», убежден председатель комитета Госдумы по обороне Андрей Картаполов. По его словам, предложенная верховным главнокомандующим кандидатура Белоусова является абсолютно выверенным и обоснованным решением, соответствующем ситуации, в которой находятся Вооружённые силы России.

Украинский экономист Алексей Куц назвал «плохой новостью» для Украины предложенную российским лидером кандидатуру Андрея Белоусова на пост министра обороны. По словам эксперта, «всё идёт к резкому взвинчиванию динамики российского ВПК и наращиванию в России военного производства».

Зарубежные СМИ наперебой сообщают о кадровых перестановках в Министерстве обороны России. Первые полосы мировые таблоиды посвятили отставке Сергея Шойгу.

ИА Регнум

Комитеты Госдумы поддержали всех кандидатов на посты вице-премьеров и министров

Комитеты Госдумы на заседаниях в воскресенье поддержали всех предложенных премьером кандидатов на посты заместителей председателя правительства и министров, сообщил первый зампреда Госдумы Александр Жуков.

"Сегодня 18 профильных комитетов рассматривали кандидатуры заместителей председателя правительства и на должности министров. Сейчас все заседания закончились. По моей информации, все кандидатуры получили поддержку со стороны депутатов", - сказал Жуков журналистам. В свою очередь председатель комитета Госдумы по контролю Олег Морозов отметил, что все ответственные комитеты представят свои заключения по итогам заседаний. "Мы надеемся, что теперь это станет новым форматом работы Госдумы", - сказал Морозов.

В ходе дискуссий в комитетах фракция парламентского большинства - партии "Единая Россия" выразила готовность голосовать на пленарном заседании за выдвинутые Михаилом Мишустиним кандидатуры.

Вместе с тем, как следует из заявлений представителей думских фракций, единогласной поддержки ряду кандидатов ожидать не стоит. Прежде всего, это коснется претендентов на должности финансово-экономического блока, следует из полученных "Интерфаксом" комментариев.

"Мы будем голосовать против кандидатур Силуанова, Фалькова, Кравцова. По Голиковой воздержимся. Кандидатуры Мантурова и Патрушева вопросов не вызывают, мы их поддержим", - сказал "Интерфаксу" в воскресенье первый замглавы фракции КПРФ Николай Коломейцев. Как отметил в свою очередь секретарь ЦК КПРФ Александр Ющенко, руководитель партии Геннадий Зюганов озвучит мнение по другим кандидатам в понедельник в преддверии заседания Думы.

Лидер партии "Справедливая Россия - За Правду" Сергей Миронов заявил журналистам в воскресенье, что депутаты их фракции не поддержат почти половину кандидатур, 11 из 26. Так, они планируют воздержаться от голосования по кандидатуре "социального" вице-преьера Голиковой, и кроме этого, по кандидатурам Хуснуллина, Файзуллина, Дегтярева. "Справедливая Россия - За правду" будет голосовать против кандидатов на должности глав Минфина, Минэкономразвития, Минкультуры, Минпросвещения, Минтруда, Минприроды, Минобрнауки, так как это - "новые старые" кандидаты и "такое отсутствие изменений, мягко говоря, настораживает". Поддержку получают от спавороссов Мантуров, а также

привлеченные к работе в правительстве эффективные губернаторы - Старовойт, Алиханов, Цивилев.

Руководитель ЛДПР Леонид Слуцкий выразил четкую позицию поддержать внесенные премьер-министром Мишустиним кандидатуры членов правительства. "Мы поддержали Михаила Владимировича, а значит, в формировании состава кабинета полностью ему доверяем", - пояснил он журналистам. "Вместе с тем, мы будем контролировать работу правительства, участвовать в ней", - добавил он. Представители фракции "Новые люди" на момент написания заметки свою позицию журналистам не представили.

ИА "Финмаркет"

Госдума: С 2025 года страховые пенсии неработающим пенсионерам будут индексироваться два раза в год

Член комитета по труду Государственной Думы Светлана Бессараб сообщила, что с 2025 года страховые пенсии неработающим пенсионерам в России будут индексироваться два раза в год – 1 февраля и 1 апреля.

«Страховые пенсии по старости для неработающих пенсионеров будут индексироваться, начиная с 2025 года, дважды в год: с 1 февраля на процент инфляции и с 1 апреля на процент доходов от инвестиционного портфеля», - уточнила Бессараб в беседе с РИА Новости.

Она отметила, что в Российской Федерации сейчас насчитывается 43 миллиона граждан, которым начисляются различные виды пенсий.

runews24.ru

6. Разное

Нашу Победу предстоит защитить и добыть

Пасха и День Победы в этом году оказались максимально близки друг к другу по времени. Хотя один из этих праздников считается духовным, а другой – светским, оба они обращены к человеческому духу. И победа Христа над смертью, и победа народов СССР над нацизмом имеют один смысл – они открывают дорогу в будущее. Оба праздника говорят нам о том, что жизнь человеческая не напрасна и не бессмысленна.

В нынешнем году в эти дни в Москве холодно, и это соответствует нашему внутреннему состоянию. Это холод исторической трезвости, честного взгляда на самих себя и на мир, в котором мы оказались. Предаться бездумному ликованию мы не можем. Снова рвутся снаряды, снова льется кровь, снова гибнут люди, военные и мирные. Но и не отмечать День Победы нам нельзя. Было время, когда клятва быть достойными подвига дедов и прадедов повторялась механически. Сегодня она обретает конкретный жизненный смысл. Мы уже в третий раз празднуем 9 Мая на фоне СВО и можем сказать, что праздник обрел за это время новое дыхание. И слова песни – «День Победы, как он был от нас далек» – как будто написаны о нас нынешних. И слезы на глазах – совсем свежие.

День Победы – праздник, который выжил. Было это довольно непросто. В течение десятилетий нас убеждали в том, что праздновать нам в этот день нечего. Делалось это по самым разным направлениям, и противники праздника были настолько изобретательны в нахождении всё новых и новых аргументов, что становилось ясно: здесь для них кроется что-то очень важное.

Одни говорили: советское руководство не подготовило страну к войне, в ходе войны допускало ошибку за ошибкой, Сталин был плохим стратегом, Жуков не жалел людей – словом, какая же это победа, если «трупам завалили». Отчасти это был еще один куплет в песне «Русские воюют не по правилам», которую наши противники поют чуть ли не с Ледового побоища.

В это время другие тыкали пальцем в «пакт Молотова – Риббентропа» и стыдили СССР за то, что тот уживался с Гитлером, пока французы и англичане «доблестно сражались» в окопах «странной войны». А последующее – это, мол, два хищника друг с другом сцепились, два тоталитарных режима, одинаково отвратительных на фоне истинных демократий.

Третьи, обывательские наследники Смердякова, поплевывали в нашу страну шелухой от семечек: дескать, какие же вы победители, если живете хуже побежденных вами немцев? А вот сдались бы, пили бы сейчас баварское. А сколько лжи и лукавства было накручено вокруг блокады Ленинграда? А как пытались развенчать наших героев? Зоя Космодемьянская у них была пироманка, Александр Матросов – уголовник, 28 панфиловцев вообще не существовало. Над пионерами-героями тоже немало посмеялись в порядке постмодернистской деконструкции.

С течением времени вся эта желтая «правда» перестала интересовать людей. И тогда был выдвинут финальный аргумент: а зачем вообще праздновать очередную годовщину события, участников которого уже практически не осталось в живых? Какое вы, потомки, имеете ко всему этому отношение? Звучали и смежные нарративы: «при Сталине не праздновали», «мой дед никогда не рассказывал о войне» и тому подобное.

Может быть, День Победы и был бы забыт, отошел бы в область глубокой истории, но ход текущей истории нам этого не позволил. То тут, то там обнаруживалось, что тогдашняя Победа, за которую было отдано столько жизней, требует подтверждения уже от нас нынешних.

Марши ветеранов СС в Прибалтике лишь поначалу можно было списывать на чужаковость малых народов, которым на голову вдруг свалилась независимость. С течением времени стало понятно, что это не временное недомогание, которое пройдет само собой. В этих странах был построен настоящий нацистский режим, и новая модель европейского нацизма лишь ждала момента, чтобы вырваться на оперативный простор.

Этот момент наступил в 2014 году на Украине. Если случаи прибалтийского хамства еще можно было брезгливо игнорировать, то системное построение нацистского государства на Украине угрожало России уже в силу размеров этой страны. Казалось бы, западные страны, в том числе бывшие союзники СССР по борьбе с Третьим рейхом, должны были отшатнуться от режима, который ставит памятники гитлеровским подручным и опирается на головорезов с эсэсовскими шевронами, но они мило улыбнулись и похлопали киевских правителей по плечу. Повторилась история, когда европейские державы выкармливали Гитлера, чтобы натравить его на Советский Союз. Мало того, они и сами с энтузиазмом набросились на Россию, рассчитывая покончить с ней.

«Это не должно повториться», – так говорили про нацизм. «Можем повторить», – так гласили популярные наклейки на авто. Однако нацизм повторился, и теперь мы обязаны повторить победу над ним. А о том, можем мы или не можем, история не спрашивает. Выбора у страны нет. Празднование той Победы – это в наше время не только уважение к памяти предков, но и напоминание, что свою собственную победу нам еще предстоит добыть. Таким образом, День Победы отсылает нас сразу и к прошлому, и к будущему.

В этом году, к сожалению, не будет шествия «Бессмертного полка», в котором духовный смысл праздника достигал высшей точки. Но что поделать, безопасность людей дороже. Зато появилось новое: выставка битой натовской техники на Поклонной горе. На Западе эта экспозиция вызвала возмущение, плохо маскирующее страх, а у нашей публики – радость и любопытство. Но самое главное, что показана историческая преемственность, перекинут мостик между временами – от тех бойцов, которые жгли германские «Тигры» в годы Великой Отечественной, к современным солдатам, которые жгут германские «Леопарды» на фронтах СВО.

В Победу нужно верить, но этого мало. Победу нужно приближать повседневными усилиями. Одна большая, общая Победа складывается из тысяч и миллионов маленьких побед. Из побед над собой и над обстоятельствами. День Победы – хороший способ подумать и о том, как мы дошли до этой трагедии, чего мы не сделали, на что мы не обратили внимание, и о том, как нам самим нужно измениться и что нам нужно изменить вокруг себя, чтобы на этот раз додавить нацизм окончательно.

Сегодня наша армия сражается не только за безопасность страны, но и за честь предков, за то, чтобы страна могла и дальше гордиться ими. Стоит нам проиграть сейчас, и восторжествует версия истории, обнуляющая их подвиг.

В последние два с лишним года я не раз наблюдал попытки сопоставить текущие события с календарем Великой Отечественной. Люди гадали, в какой точке мы находимся: это еще сорок первый или, может быть, уже сорок второй? Мне кажется, сейчас мы скорее в сорок третьем. Враг силен, но воздух уже наполнен надеждой. От нас зависит, когда эта надежда осуществится.

Взгляд

Гром среди ясного неба: Путин снова потряс мир своим решением

Традиционные майские "каникулы" вместо обычного новостного затишья на этот раз оказались крайне насыщены событиями, основными из которых стало формирование нового состава правительства и активизация российской армии на Харьковском направлении. Однако главную информационную бомбу за несколько часов до возвращения страны к обычному рабочему графику "взорвал" Владимир Путин: Сергей Шойгу назначен секретарем Совета безопасности РФ, а на пост министра обороны президентом предложен Андрей Белоусов, занимавший до того должность первого вице-преьера.

Пару дней назад, когда стало известно, что на должность первого вице-преьера в новом правительстве Михаилом Мишустиним предложен Денис Мантуров, это повлекло несколько растерянную и даже немного настороженную реакцию людей, следящих за экономической политикой России. Вклад Мантурова и возглавляемого им министерства промышленности и торговли в то, как отечественная экономика справилась со всеми вызовами последних лет (от пандемии до "санкций из ада"), огромен, и его новое назначение — абсолютно заслуженно.

Дело в том, что именно первый вице-премьер на протяжении многих лет, еще будучи помощником президента, последовательно продвигал идеи усиления государственного регулирования, реиндустриализации России и опоры на реальный сектор как главный двигатель развития страны, в общем все те изменения, что мы наблюдали в последние годы. Некоторые в нем даже видели непримиримого врага финансового блока правительства, традиционно опирающегося на монетаристский подход. Ложность подобного взгляда убедительно продемонстрировали последние годы, когда именно слаженная работа правительства, включая "финансистов" и "промышленников", позволила российской экономике не просто справиться с организованным Западом для нее штормом, но и совершить настоящий прорыв. Значение в этой работе Белоусова как первого вице-преьера трудно переоценить. И тут он внезапно остался без должности — разумеется, это повлекло за собой шушуканья и разнообразные теории заговора.

Однако главный сюрприз оказался впереди и новость о его переходе в министерство обороны прозвучала просто громом среди ясного неба (а уж какой шок она вызвала на Западе). По этому поводу в ближайшие дни предстоит услышать немало версий, почему Путин предпочел на посту министра обороны сугубо гражданского человека, и экономиста (более того, макроэкономиста-стратега).

А между тем, Кремль — как и во многих других случаях — дал откровенное объяснение такому выбору президента.

Во-первых, за последние годы в силу всем известных обстоятельств военный и в целом силовой бюджет России резко вырос: он уже достиг 6,7% от ВВП и приближается к позднесоветскому показателю в 7,4%. А во главе государства у нас стоят люди, которые очень хорошо помнят, что колоссальное бремя военного бюджета было одной из причин, похоронивших советскую экономику. Это не значит, что его нужно немедленно уменьшать. Против России Западом развернута война, которая на глазах теряет приставку "прокси" — о сокращении не может быть и речи. Возможно, его придется увеличивать и дальше. В таких условиях необходимо, чтобы военные деньги расходовались с максимальной эффективностью и пользой — и для армии, и для страны в целом. А это работа для экономиста.

Во-вторых, Дмитрий Песков прямо заявил, что "сегодня на поле боя побеждает тот, кто открыт для инноваций, больше открыт для максимально оперативного внедренческого". Судя по всему, надежд на скорое завершение противостояния с Западом в Кремле не питают, и

российской армии предстоит немало испытаний и битв. Мужество наших солдат, противостоящих врагу, безгранично, но главной целью государственной политики Владимиром Путиным названо народосбережение — и военных это касается в не меньшей степени, нежели гражданского населения. Следовательно, стоит задача обеспечения армии всем возможным для сохранения жизней бойцов, включая новейшие разработки — от личной амуниции до тяжелого вооружения.

Однако армия — в любой стране — довольно неповоротливая и закрытая система с массой особенностей. На фоне Пентагона и его пакета с гайками за 90 тысяч долларов российское минобороны выглядит образцом прозрачности, эффективности и инновационности, однако проблем у нас хватает — дело Тимура Иванова служит тому напоминанием.

Это объясняет, почему на пост министра обороны Владимир Путин выбрал Андрея Белоусова — экономиста, мыслящего стратегически и национальными интересами, имеющего обширный опыт работы над трансформацией российской экономики и обладающего прочными связями в промышленности, работающей в интересах военных.

Для войны у России есть Генштаб, а для превращения армии и военно-промышленного комплекса в современную, быстро адаптирующуюся к новым вызовам систему со стремительным внедрением инноваций и высокой экономической эффективностью президент направляет в Минобороны Андрея Белоусова.

РИА Новости

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 09.05.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	91,82	▲ 0,70
EUR	98,95	▲ 0,64

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пн, 13 мая	Завтра, вт, 14 мая				Ср, 15 мая				Чт, 16 мая				Пт, 17 мая						
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	
Облачность, %																			
Осадки, мм																			
Туман, %	90	53			3	16	28							35					
Температура, °C	0	-1	0	-2	-1	-2	-1	-4	-4	-4	-5	-8	-4	-2	-7	-9	-4	-2	
Ощущается как, °C	-4	-8	-4	-6	-5	-7	-6	-11	-11	-10	-10	-12	-6	-3	-9	-13			-3
Давление, мм рт. ст.	745	738	733	734	736	740	740	740	741	743	747	748	749	751	751	752	753	754	
Ветер: скорость, м/с	4	8	4	3	3	5	5	6	6	5	3	2	1	1	1	2	0	1	
порывы, м/с	8	15		6	6	8	9	11	11	10								3	
направление	В	В	Ю	Ю	З	С-З	С-З	С	С	С	С	С-З	С-З	Ю	В	Ю-В	В	С	